

В диссертационный совет
Д. 212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат

диссертационной работы Аль-Малики Расуль Салим Масира на тему:
«Развитие конкурентных бизнес-стратегий интеграционных
взаимодействий в индустрии туризма», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Автореферат Аль-Малики Р.С.М. в основном, отражает проблематику диссертации, которая выполнена на актуальную тему. Актуальность темы обусловлена тем, что в развивающейся сфере внутреннего туризма ведут свою деятельность компании, которые могут объединиться в более эффективные структуры и направить свой консолидированный потенциал на базе интеграционного взаимодействия в целях интенсивного развития рынка туристических услуг в России.

В своей работе соискатель применяет общефилософские методы, методы ситуационного и антикризисного управления, методы логического анализа, приемы и методы сравнительного и нормативного анализа, методы экспертных оценок, системного подхода, статистические методы обработки данных и проверки выдвигаемых гипотез, аналитические и другие классические и современные методы исследования, эмпирические методы.

В рамках автореферата автором представлено пять основных положений, выносимых на защиту и обладающих степенью научной новизны.

Автореферат демонстрирует владение автором математическим аппаратом и способность разрабатывать оригинальные методы расчетов. Так, на странице 18 автореферата соискателем представлена система показателей, формализующая принадлежность организации к определенному типу интеграции, может быть рекомендована к практическому применению в туристской отрасли, заслуживает также

положительной оценки предлагаемая автором система индикативной оценки конкурентоспособности.

Одним из недостатков работы можно отметить недостаточную проработанность вопросов, касающихся методики выбора конкурентных бизнес-стратегий в условиях повышения геополитических рисков для туристской отрасли в целом. Тем не менее указанный недостаток не снижает положительной оценки автореферата Аль-Малики Р.С.М.

Представленный автореферат отражает такие качества диссертационной работы, как завершённость научного исследования, решение важной научно-практической задачи по совершенствованию процессов формирования и реализации конкурентных бизнес-стратегий в аспекте интеграционного взаимодействия в сфере туризма, наличие результатов, имеющих признаки научной новизны. Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Аль-Малики Расуль Салим Масир заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доцент кафедры Менеджмента и маркетинга Российской международной академии туризма (РМАТ),
кандидат экономических наук

«19» апреля 2018 г.

Д.А. Ефимов

Ефимов Дмитрий Анатольевич,
кандидат экономических наук,
доцент кафедры Менеджмента и маркетинга
Образовательного частного учреждения высшего образования
"Российская международная академия туризма" (РМАТ),
Адрес: 141420, Московская область, г. Химки,
мкр-н Сходня, ул. Октябрьская, 10
Тел.: 8 (495) 574-23-00, 574-03-86
E-mail: indo@rmat.ru

